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Ukázky tradičního zpracování zemědělských plodin na vesnici a představení dožínkových
obyčejů – to přinese sobotní program (9. 8. 2025) na Veselém Kopci s vypovídajícím názvem
Jak se dříve hospodařilo aneb Cesta k dožínkovému věnci.

„Návštěvníkům se naskytne ojedinělá příležitost zažít Veselý Kopec oživený ukázkami zpracování
obilí, lnu nebo ovoce. Zájemci uvidí například zpracování vlny a práci na kolovrátku, pletení košíků
z vrbového proutí nebo sušení ovoce. Nebude chybět výroba másla a jeho ochutnávka, pečení a
vůně křesných placek na plátech kamen, buchet a koláčů.  Připraveny budou ukázky práce
s ruční mlátičkou, mlátičkou poháněnou stabilním motorem, výroba povřísla na
povříslovači nebo drcení zrna ručními mlýnky.  Návštěvníci si budou moci vyzkoušet nejen
výmlat obilí cepy a těšit se mohou také na komentované prohlídky mlýna, olejny a okruhu
Len na Veselém Kopci. V 10.30, 13.00 a 15.00 hodin se představí dožínkové obyčeje. Ty
přiblížíme nejen čtením z dobových pramenů, ale návštěvníci se budou moci zúčastnit
dožínkového průvodu areálem Veselého Kopce i následné dožínkové oslavy. V naší
květinové dílně si mohou vyrobit kytičku z obilí a květin a vzít si ji s sebou do dožínkového
průvodu nebo se podílet na výrobě dožínkového věnce, který potom na Veselém Kopci
v jedné ze stodol vystavíme,“ pozvala na Veselý Kopec Magda Křivanová, ředitelka Muzea
v přírodě Vysočina.

Trvání programu: od 9.00 do 17.00 hodin. Na akci je možno zakoupit vstupenku on-line předem –



www.nmvyp.cz/vysocina - odkaz na příslušnou akci.

 

Vezmi cep, pojď na mlat, dám ti chléb, dám ti plat. Touto říkankou udržovali tři mlatci během
výmlatu obilí rytmus mlácení. Pojďte si to vyzkoušet s námi!

 

Muzeum v přírodě Vysočina, se svými expozičními areály památkové rezervace Betlém v Hlinsku a
areálu Veselého Kopce, je pro návštěvníky během července a srpna otevřeno denně, včetně pondělí,
od 9.00. Kompletní přehled otevírací doby na www.nmvp.cz/vysocina.  Vodní kovací hamr ve
Svobodných Hamrech, další objekt ve správě muzea, je otevřen během letních prázdnin každou
sobotu.

Návštěvníci se mohou těšit na řadu workshopů, komentovaných prohlídek a ukázky řemesel - jak na
Betlémě, tak na Veselém Kopci. Ty probíhají každý týden, na Betlémě v úterý, čtvrtek a sobotu a na
Veselém Kopci ve středu a čtvrtek. Nejbližší akcí v hlineckém Betlému jsou 30. srpna 2025
Loutkohrátky na Betlémě: Tentokrát od rána až do noci, na Veselém Kopci je o víkendu 6. 9. 2025
Den s řemesly.
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